



МОМЕНТ ИСТИНЫ

ВЗЯТЬ ВСЕ И ОТМЕНИТЬ

Информация о страшной эпидемии «свиного гриппа» марширует по стране, наводя ужас на население. Пострадал и спорт — в ближайшее время на площадках страны игр станет значительно меньше из-за введенного Кабмином запрета на проведение массовых мероприятий



Юрий КРАВЧЕНКО

Анекdot шестилетней давности. Москва. Переполненный вагон метро в час пик. Один из пассажиров вдруг начинает залихватно кашлять, и все люди в ужасе отгораживаются от него, а болезненный произносит:

«Да не переживайте вы так, у меня не атипичная пневмония, а обычный туберкулез». И люди в вагоне в один голос: «Фу-у-у-х, ну, слава Богу. Человеку свойственно бояться того, о чем он мало знает или не хочет знать. Вирус гриппа H1/N1 (или свиного гриппа), как и атипичная пневмония, — из числа таких «инкогнито». Не стану сейчас опровергать сведения Министерства здравоохранения Украины (МЗУ), которое распространяет информацию о нарастающей эпидемии этой заразы в стране. Мне просто непонятны масштабы мероприятий, которые организовала власть имущие, а также сопутствующая информационная кампания, пришедшая к паническим настроениям среди населения, сметающего с алтечных полок все, вплоть до виагры. Меры по борьбе с болезнью, безусловно, принимать должны, но разумно и взвешенно.

Ежегодно от пандемии обычного гриппа в мире умирает порядка полумиллиона человек. Связано это в большинстве своем с осложнениями хронических заболеваний человека, которые

провоцирует вирус, слабым иммунитетом или полным наплевательством на собственное здоровье, выраженным в нежелании лечиться. Не обходит стороной обычный грипп и Украину. Что-то я не слышал в прошлые годы о запретах массовых мероприятий, марлевых повязках, введении чрезвычайного положения (а и до такого может дойти), хотя грипп свирепствовал в масштабах куда больших, чем его «свиной дружок». Совершенно не имею в виду, что предпринимаемые сейчас меры излишни. В случае эпидемии лучше, чем не бороться. Но в чем тогда последовательность действий руководства страны? Это точно не перманентная забота о населении. Скорее, один из элементов предвыборной борьбы.

Пример второй. А вы в курсе, господа, что в Украине есть куда более опасная эпидемия, чем сезонный грипп? Название ее вы уже прочитали в анекдоте — «обычный» туберкулез. Частота (по забытому второму имени туберкулеза) куда более опасна по причине сложности лечения. А распространяется таким же воздушнополомным путем. Только по официальной статистике на учете в украинских тубдиспансерах находится 515 тыс. человек (эту цифру можно смело умножить на несколько раз, и получим уже не более миллиона больных), что вынудило Всемирную организацию здравоохранения с 1995 года объявить об эпидемии туберкулеза в нашей стране. Судя по той же статистике, за один час

этой болезнью заражаются четыре человека, а один умирает. Вы слышали от правительства о том, как уберечься от заболевания? Вы знаете об отмене массовых мероприятий в связи с таким количеством чахоточных? Вот и у бабочек с гусеницами то же самое.

Видно возникшую проблему и со спортивной колокольни. И наша звонница впадает, что на текущей неделе любители спорта могут остаться с хлебом, но без зрелищ. Баскетбольная Суперлига оперативнее остальных отреагировала на пресловутые Постановления Кабинета Министров Украины о временном запрете всех массовых мероприятий. С 1 ноября все игры отменены до улучшения эпидемиологической ситуации в стране. По тому же пути пошли и в Профессиональной футбольной лиге: практически все игры 17 тура первой лиги и несколько матчей 14 тура второго дивизиона перенесены (интересно, а тренироваться командам тоже запретили? Ведь и это массовое мероприятие — больше 10 человек вместе).

БК «Одесса» так и не доехал до Симферополя, где «Грифонам» наконец-то разрешили принимать своих соперников. По пути в столицу АР Крым одесситы узнали, что на границе полуострова введен эпидемиологический контроль, связанный с директором Суперлиги Альгимантасом Павилонисом, который и принял решение о переносе матча (в одиночку? Вот это уровень полномочий!). Это мне, честно говоря, непонятно по двум причинам.

Ладно, игра «Говерла» — «Днепр» состоялась — на территории всех западных областей Украины введен режим карантина, поскольку там наиболее сложная ситуация с гриппом. Но причем здесь Крым, где не зафиксировано ни одного случая «свиной болячки»? Боялись, что на полуостров не пустят? Тогда как объяснить, что единственные матчи, которые таки состоялись в футбольной первой лиге, прошли именно в Крыму — в Молодежном и Калинино? Черниговская «Десна» и киевское «Динамо-2» туда под землей пробрались, минуя все санитарные преграды?

С другой стороны, все спортивные лиги и участвующие в них клубы Украины должны быть законопослушны и исполнять любые требования властей. То есть, по идее, во исполнение Постановления Кабинета должна приостановить свою деятельность и футбольная премьер-лига. Интересно, что такое решение пойдут на пользу сборной Украины, поскольку идея переноса 13 тура чемпионата страны для более качественной подготовки к стыковым играм отбора на чемпионат мира витала в кулуарах ПФУ, но премьер-лига не одобрила такой шаг. Сейчас у Федерации есть дополнительные козыри в борьбе за перенос 13 тура на весну. Но как быть с международными играми — ближайшей встречей «Динамо» с «Интером» в Лиге чемпионов и ответной игрой с Грецией? Киевляне сыграют согласно расписанию — это уже решено. Тем более УЕФА не рекомендовало отмену или перенос

игры, пока в командах есть легионеры.

Дилемма та еще. Если тур премьер-лиги отменят, а матч Лиги чемпионов состоится, тогда возникнет резонный вопрос — почему одним закон не писан, а другим должны его придерживаться? Впрочем, все это будет соответствовать духу нашей страны, где если нельзя, но очень надо, то можно. И то правда — одно дело надавать по шалке своим, а совсем другое — доказывать свою правоту УЕФА. Так и на санкции навариться можно.

А в целом, не кажется ли вам, что спортивные мероприятия не являются главным средоточием людей? Вы представляете, сколько народу проходит за один день только в киевском метро? Полтора миллиона человек. И сопоставьте это с полтысячей болельщиков на одесском «Крайне». Киевское метро закрыли на карантин? Гора родила мышь.

Мне кажется, если человек не желает быть здоровым — тут никакими запретами не поможешь. Хочешь не хочешь, а на улицу выходить надо. Контактывать с людьми на работе, в общественном транспорте, в магазине приходится. И если по стране гуляет эпидемия, нужно четко соблюдать рекомендации МЗУ вплоть до ношения марлевых повязок. Эти правила вполне можно соблюдать и на спортивных мероприятиях. Не согласны? Давайте тогда вообще закроем дома и будем общаться по «аске», играя в сети в «Футбольный менеджер». Также увлекательное занятие, знаете ли.

ФУТБОЛ. ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС

ФК «БЕЛЯЕВКА» - ТРЕХКРАТНЫЙ ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА ОБЛАСТИ!

КУБОК ОБЛАСТИ
памяти Николая ТРУСЕВИЧА
Финал
ФК БЕЛЯЕВКА - ТАВРИЯ В-ЗАРЯ - 2:1 д.в. (0:0, 0:0, 2:1)
Голы: Фомук, 97 (1:0); Терещенко, 98 (2:0). Столетний, 103 (2:1).
Нереализованный пенальти: О. Войников, 61 (вратарь).
ФК Беляевка: Никитенко, Холоденко, Витвицкий, Терещенко, Шикера, Фомук, Николаев (Тонков, 57), Вл-р Баранов (к), Покаринин, Жар, О. Войников. **Тренер:** Вячеслав Терещенко.
Таврия В-Заря (Ермеевка): Рязанцев, С. Ильящук, Пошехонцев, А. Веселов (к), П. Бычок (Орлик, 64), Райчев (Столетний, 64), Р. Пононаренко (Кики Туре, 46), О. Пидлетичук, Сидорский, Шванко (С. Златов, 46; Лукавий, 103), Крисанов (Ковальчук, 99). **Тренер:** Анатолий Ильящук.
Судьи: Д. Козорезов (Сергеевка), Д. Бондаренко, Э. Куряба (оба - Одесса).
Предупреждены: П. Бычок, 24; С. Ильящук, 62; Ковальчук, 104; Лукавий, 117; Покаринин, 117; Терещенко, 120.
Удалены: О. Пидлетичук, 61. Фомук, 120:3.
31 октября, Одесса. Стадион ФСК «Иван». 5 градусов. 200 зрителей.

Юрий УСАТЮК
Руслан КУДРИНСКИЙ
Воскресная «Беляевка» предстала перед одесситами в абсолютно обновленном виде. Команда провела, как модно говорить, масштабную перезагрузку состава и тренерского персонала. Ивана Жекю на посту главного тренера сменил играющий наставник Вячеслав Терещенко. Команду усилили Олег Войников, Юрий Никитенко, Николай Витвицкий, Александр Тонков, Игорь Покаринин, Александр Холоденко и Дмитрий Жар. Из прошлого сезона чемпионского состава

в команде остались Алексей Шикера, Дмитрий Николаев, Владимир Баранов, Роман Лищенко и так и не сыгравшие в этом кубковом розыгрыше Александр Чернега и ветеран беляевского футбола — опытный Олег Белый. Изменения явно пошли на пользу. В Кубке области беляевцы разгромили своих соперников с общим счетом 17:0. Такой же результативной игры от своих любимцев беляевские болельщики ожидали и в финале. Однако легкой прогулки не получилось. Как и в прошлом году, для определения победителя понадобилось дополнительное время. Именно там и развернулись основные события в матче. Поначалу команда действовала так, словно давали понять, что не прочь попытаться счастья в футбольной лотерее. Пром гранул еще в первом овертайме, когда в течение минуты беляевцы усилили Фомука и Терещенко довели счет до 2:0. Спокойной жизни до финального свистка, впрочем, это им не гарантировало. Спустя пять минут вышедший на замену Столетний счет размолил и валидольная концовка была обеспечена. Однако, как оказалось, этот гол стал в матче последним. Победа не только скрасила неудачный сезон беляевцев, но и сделала их рекордсменами: Кубок Трусевича за период украинской независимости еще не покорялся никому. Рекорд «Благо» и овидиопольского «Днестра», по два раза владевших кубковым трофеем, ушел в историю.

Михаил БУХТИЯРОВ
президент ФК «Беляевка»:
Несмотря на объективные трудности, мы не имели права лишиться беляевских болельщиков удовольствия наблюдать за успехами родной команды. Именно поэтому мы произвели оперативные изменения в клубном хозяйстве, что позволило нам в беспосредственном состоянии подойти к розыгрышу Кубка области.
- Почему «Беляевка» не доиграла до конца чемпионат области, снявшись с розыгрыша уже после первого круга?
- Среди основных причин назову две. Первая — финансовая. Спонсоры, оказывавшие команде поддержку, не смогли выполнить свои обязательства в полном объеме, поскольку эти коммерческие структуры представляли игорный бизнес, а в Украине, как вы помните, этот вид бизнеса был запрещен законом. Кроме того, мы не снимаем ответственности и с себя, поскольку допустили в ходе подготовки к сезону целый ряд ошибок, в том числе и при комплектации состава. Учитывая то, что в первом круге команда потеряла слишком много очков, не было смысла продолжать турнирную борьбу и было принято решение сэкономить силы и средства для успешного выступления в Кубке области.
- Команду в качестве играющего главного тренера возглавил Вячеслав Терещенко. Довольны ли вы его работой?
- Слава — опытный футболист, который прекрасно владеет вопросами тактики, стратегии и

подготовки команды к решающим играм. Кроме того, он и сам деятельно проявляет себя на поле. А результат его работы говорит сам за себя.
- Вправе ли беляевские болельщики рассчитывать на то, что уже в следующем сезоне их любимая команда вернет утраченное в этом году чемпионство?
- Могу только надеяться на это, поскольку не уверен, что будет, например, завтра. Но команда была, есть и будет жить.
Андрей ЧИМПОЕШ
вице-президент ФК «Беляевка»:
- После неудачно сложившегося чемпионата области, розыгрыш Кубка стал для нас во главу в этом сезоне. В клубе был сохранен руководящий костяк в лице президента Михаила Бухтиярова, начальника команды Николая Андришченко и спортивного директора Валерия Богдана. Зато произошли существенные изменения в игровом составе и тренерском корпусе. Как видите, это привело к положительному результату. Думаю, что третий в истории кубковый успех «Беляевки», ставший при этом рекордным, поскольку с 1992 года еще никому не удавалось трижды выиграть Кубок области, скрасит у наших болельщиков общее впечатление о минувшем сезоне. Эту победу мы дарим всем беляевцам.
- Не пора ли уже менять «Беляевке» клубный статус?
- Ответить на этот вопрос не могу, поскольку он — из разряда риторических.



31 октября. Одесса. Стадион ФСК «Иван». ФК «Беляевка» — обладатель Кубка области-2009. Верхний ряд (слева направо): Олег БЕЛЫЙ, Олег ВОЙНИКОВ, Александр ЧЕРНЕГА, играющий главный тренер Вячеслав ТЕРЕЩЕНКО, Юрий НИКИТЕНКО, Дмитрий ЖАР, Александр ХОЛОДЕНКО, Дмитрий НИКОЛАЕВ, Игорь ПОКАРИНИН, вице-президент клуба Андрей ЧИМПОЕШ, президент Федерации футбола Одесской области Петр НАЙДА, спортивный директор клуба Валерий БОГДАН; нижний ряд — Роман ЛИЩЕНКО, капитан команды Владимир БАРАНОВ, врач команды Виталий ВЕРРО, президент клуба Михаил БУХТИЯРОВ, Александр ТОНКОВ, Николай ВИТВИЦКИЙ, Алексей ШИКЕРА, лежит Тарас ФОМУК.

АСТА

СЕРВИСНАЯ ФИРМА

ЧП «Сервисная фирма «АСТА» принимает заказы на изготовление изделий из пластмассы на термопластавтоматах объемом впрыска до 5000 см³.
Материал и прессформы — заказчика.

Тел.: (0482) 39-10-98
E-mail: texno2003@mail.ru